
 



Cílová skupina: studenti Západočeské Univerzity a stipendisté organizace GFPS 

 
Plzeň jako Evropské hlavní město kultury 2015 má Evropu už v názvu.  Ale co si o městě myslí místní 
studenti? Jak vidí Evropu a jak vnímají město Plzeň zahraniční hosté? Jaké mají možnosti a kde se mohou 
angažovat? 
 
Na tyto otázky budeme hledat odpovědi během akce QUADRÁT – „Evropa v Plzni?!“ Plzeňští studenti spolu s 
německými, polskými a běloruskými kolegy objeví město  a porovnají své představy s nabytými dojmy. 
Prostřednictvím výměny těchto dojmů a zkušeností přiblíží postupně město konceptu Evropského hlavního 
města. Dále se seznámí s možnostmi angažovat se ve své zemi nebo v mezinárodní síti organizací IMOE a 
GFPS.  Jaké výzvy vidí plzeňští studenti na cestě k „First Lady Evropy“ v roce 2015, co zaujme cizince na první 
pohled? Jaký přínos pro ně může mít  Evropská unie v jejich každodenním životě? 
 
Cílem je zjistit, jakou roli hraje politická jednota „Evropské unie“ v životě studentů, jestli mají podobné 
názory a jak je vnímána Evropská unie „zvenku“? Na všechny tyto otázky poskytne seminář odpovědi.  
Studentská skupina ze čtyř zemí (Česká Republika, Německo, Polsko, Bělorusko) navštíví srdce Evropského 
hlavního města kultury Plzeň 2015, jeho organizační kancelář, shlédne umělecké dílo Entropa Davida 
Černého ve vědeckém centru Techmania a přijde do styku s umělci a osobnostmi města Plzně. Na začátku 
semináře pozná město během interaktivní prohlídky a zažije ho tak na vlastní oči.  V pátek a v sobotu 
představí naši stipendisté své odborné projekty, na kterých pracovali během semestru svého zahraničního 
pobytu. Tyto prezentace jsou volně přístupné i dalším studentům Západočeské univerzity. V popředí zájmu 
stojí budoucí vyhlídky studentů z různých evropských zemí. Tématem bude naše společnost, historie a 
současnost.  
 
Tyto prezentace budou přístupné široké veřejnosti, takže se mohou zúčastnit i studenti a mladí lidé zajímající 
se o výměnný pobyt v zahraničí. Proběhne také trh, na kterém se představí partneři semináře (IMOE, GFPS 
Familie, Tandem Pilsen, PILSEN 2015) a informují o možnostech spolupráce s nimi. Setkání studentů čtyř 
zemí bude zakončeno mezinárodním večírkem, při kterém každá skupina bude prezentovat svoji zemi 
ostatním. Poslední den budou představeny konkrétní možnosti další spolupráce v organizacích IMOE a GFPS. 
Seminář bude ukončen evaluací proběhlé akce. 

Výsledkem čtyřnárodního semináře bude dokumentace pod názvem „Evropa v Plzni?!“, v níž budou 
zachovány výsledky akce a která bude k dispozici různým institucím města Plzně  
jako inspirace pro další projekty. 

 
Aktualní informaci:  FACEBOOK | EVENTS | EVROPA V PLZNI



Program semináře 
 

Čtvrtek :   
 

Příjezd účastníků  
16:00              Ubytování, svačina 
 
   TANDEM, Sedláčkova 31, CZ- 306 14 Plzeň 
17:00              seznamování účastníků, přestavení prezentací 
18:00              Interaktivní prohlídka města – Evropa v Plzni!? 
 
19:00             Večeře v menze 
20:00   Reflexe o prohlídce 
 

 

Pátek :          08:00 – 09:00    Snídaně 

 
   na univerzitě 

9:30 – 12:00      Blok referátů I (3 v polštine a 3 v němčině) 
 
12:30 - 13:30  Oběd v menze 
 
14:00 – 17:00    Blok referátů II (3 v polštine, 1 v češtině a 4 v nemčině) 
 
17:30 – 19:00  Blok Referátů III (3 v polštině, 1 v češtine a 2 v němčině) 
  
19:00   Večeře 
 
20:00   diskuse se studenty z Plzně na téma:  
   Evropske Unie – šance nebo pouta? 
   Moderace: Bc. Milan Severa, referent Europe Direct Plzeň 

 

Sobota:   08:30 – 09:30   Snídaně 

 
     Plzeň 2015, o. p. s., Pražská 19, 301 00 Plzeň 

  10:00 – 12:00  návštěva Plzně 2015 
 
12:30   Oběd v menze   
 
   v Techmanii 

15:00 – 17:00    návšteva Entropy v Techmanii – diskuse s   
    Europe Direct a plzeňskými umělci o Evropské   
                 unii v umění 

 
18:00    Večeře 
 
   v kulturní kavárně Jabloň  

20:00                 Čtyřnárodnostní večer  
 



Neděle:    08:30 – 09:30   Snídaně 

      
   TANDEM, Sedláčkova 31, CZ- 306 14 Plzeň 
10:30 – 12:00  Představení  IMOE, Gfps e.V., Gfps-Polska, Gfps-CZ 
 
12:00 – 13:00  Vyhodnocení semináře 
 
13:30 – 14:30    Oběd 
 
15:00   Odjezd, možnost náštěvy Plzeňského  pivovaru  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Již od roku 1998/99 mohly studentské organizace GFPS e.V. a  GFPS-CZ úspěšně organizovat výměnu mezi 
německými a českými stipendisty. Za tuto možnost vděčíme ve velké míře štědré podpoře Česko-
německému fondu budoucnosti. Organizace pro studentskou výměnu ve střední a východní Evropě jak na 
německé, tak na české straně si vytyčily za cíl, vytvářet přátelská pouta mezi německými a českými studenty, 
jež budou tak pevná, že je nemůžou ohrozit politické ani jiné rozdíly. Během dlouholeté intenzivní 
spolupráce GFPS-CZ a GFPS e.V. se počet mladých lidí zainteresovaných v česko-německých vztazích výrazně 
zvýšil. Současně také roste podíl vlastní iniciativy a samostatnosti v našem českém sdružení. Jako doklad 
tohoto tvrzení může sloužit zakládání nových městských skupin jako na příklad v Brně, Praze a Plzni a na 
jejich aktivity. Velice nás těší, že naší nabídkou (jazykovými kurzy, praktiky, semináři a studijními stipendii) 
můžeme vztahy mezi mladými Čechy a Němci stále prohlubovat. 
 
Na konci každého semestru stráveného v cizině pořádáme pro naše stipendisty závěrečný seminář 
„Quadrat“. Cílem tohoto semináře je představit odborné projekty, na kterých stipendisté pracovali během 
celého pobytu v zahraničí a zároveň i zprostředkovat dojmy z míst, kde pobývali. Tato část semináře se koná 
v budově brněnské univerzity a bude umožněn přístup i veřejnosti. Cílem otevření semináře veřejnosti je 
možnost rozšířit povědomí o naší činnosti – organizaci výměnných pobytů a celkovému zájmu o česko-
německé vztahy. Účelem pobytu totiž není pouze odborný výzkum a studium cizího jazyka, ale zároveň i 
rozšiřování povědomí o české, příp. německé, kultuře; o tyto zkušenosti mají stipendisté možnost se podělit. 
 
Před rokem se Quadrat poprvé konal v České republice – v Opavě. Na tuto tradici pořádání seminářů Gfps 
v naší zemi bychom rádi navázali a přiblížili tak nejen Němcům, ale i Polákům a Bělorusům (kteří se této 
akce také zúčastní) českou kulturu. 
 
 
 
 


